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Τον Φεβρουάριο η πλήρης εφαρμογή 
του Εισοδήματος Αλληλεγγύης
Για τον Φεβρουάριο μετατίθεται η καθολική ε-

φαρμογή του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλλη-

λεγγύης (ΚΕΑ), όπως προκύπτει από τροπο-

λογία που κατέθεσε στη Βουλή το υπουργείο 

Εργασίας. Σύμφωνα με αυτή, παρατείνεται 

για ένα μήνα το πρόγραμμα επιδότησης Σίτι-

σης, που υλοποιείται μέσω προπληρωμένης 

κάρτας, με κόστος 13,5 εκατ. ευρώ.

Η παράταση πρόκειται να καλύψει το χρο-

νικό διάστημα μέχρι την ενεργοποίηση του 

πανελλαδικού προγράμματος για το ΚΕΑ και 

αφορά στους δικαιούχους που δεν κατοικούν 

στους 30 δήμους της πιλοτικής του εφαρμο-

γής, η οποία επίσης παρατείνεται για το ίδιο 

διάστημα. Με την ίδια τροπολογία, που κατα-

τέθηκε στο νομοσχέδιο για τους ορκωτούς 

λογιστές και αναμένεται να ψηφιστεί σήμερα 

Πέμπτη 19/1, δίνεται παράταση λειτουργίας 

των Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπι-

σης της Φτώχειας έως τις 28 Φεβρουαρίου 

2017, με δαπάνη που ανέρχεται στα 2,2 εκατ. 

ευρώ.

Την ίδια στιγμή, στον αέρα βρίσκεται εκ νέ-

ου η χρηματοδότηση του ΚΕΑ για το 2018, 

καθώς οι εκπρόσωποι των δανειστών και 

κυρίως του ΔΝΤ, κατά την τελευταία επίσκεψή 

τους στην Ελλάδα, έθεσαν θέμα μεγαλύτε-

ρων περικοπών σε συγκεκριμένα προνοι-

ακά επιδόματα, προσθέτοντας ένα ακόμη 

πρόσκομμα στην ούτως ή άλλως δύσκολη 

διαδικασία για την ολοκλήρωση της δεύτερης 

αξιολόγησης.

Η υπαναχώρηση μάλιστα αυτή προκάλεσε, 

σύμφωνα με πληροφορίες, την έντονη αντί-

δραση της ελληνικής διαπραγματευτικής 

ομάδας. Και αυτό γιατί το θέμα είχε κλείσει με 

τη δέσμευση της ελληνικής πλευράς να έχει 

προχωρήσει σε δύο δύσκολες μεταρρυθμί-

σεις για τη στήριξη της οικογένειας και των 

παιδιών και την αναδιάρθρωση της προνοια-

κής πολιτικής στον τομέα της αναπηρίας -που 

πιθανά να κρύβουν παρεμβάσεις σε οικογε-

νειακά και αναπηρικά επιδόματα-, αλλά και 

σε φοροαπαλλαγές και εξοικονομήσεις της 

τάξης των 200-210 εκατ. ευρώ.

Πλέον, καθυστέρηση υπάρχει και για την 

καθολική εφαρμογή του μέτρου κατά το 2017, 

καθώς η ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής 

αιτήσεων θα ανοίξει στην καλύτερη περίπτω-

ση εντός του Φεβρουαρίου, με στόχο το ΚΕΑ 

να καλύψει περίπου 700.000 δικαιούχους 

που ζουν στο κατώφλι της φτώχειας.

Να σημειωθεί ότι πριν εκδηλωθεί η νέα δια-

φωνία, οι εκπρόσωποι και των 4 θεσμών είχαν 

συμφωνήσει με τις ηγεσίες των υπουργείων 

Οικονομικών και Εργασίας σε περικοπές 

φοροαπαλλαγών και επιδομάτων της τάξης 

των 207 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, η συμφω-

νία προέβλεπε την κατάργηση επιδομάτων 

κόστους 10 εκατ. ευρώ (για τα έτη 2017-2018) 

που αλληλοκαλύπτονται από το Κοινωνικό 

Επίδομα Αλληλεγγύης, καθώς και την εξοι-

κονόμηση επιπλέον 2 εκατ. ευρώ από ένα 

επίδομα που δίνεται μέσω ΟΑΕΔ για τους 

νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασίας.

Να σημειωθεί ότι ήδη η Παγκόσμια Τράπεζα 

επεξεργάζεται προτάσεις για τα αναπηρικά 

επιδόματα, ενώ στην τελευταία έκθεσή της 

περιγράφει 4 σενάρια για τα οικογενειακά 

επιδόματα και προτείνει μεταξύ άλλων ενο-

ποίηση του ενιαίου επιδόματος τέκνων με το 

επίδομα τρίτεκνων/πολύτεκνων, αναναπρο-

σαρμογή προς τα κάτω των εισοδηματικών 

κριτηρίων, ώστε τα χρήματα που περισσεύ-

ουν να χρησιμοποιηθούν για αύξηση του 

ποσού ανά παιδί. Στο στόχαστρο η Τράπεζα 

βάζει κυρίως τους τρίτεκνους που ανήκουν 

στις ανώτερες εισοδηματικές κατηγορίες.

Παρ’ όλα αυτά, στο υπουργείο Εργασίας 

επεξεργάζονται και άλλα σενάρια, στο 

πλαίσιο της ευρύτερης αναδιάρθρωσης του 

προνοιακού χάρτη της χώρας. Κεντρικό δε 

ρόλο σε όλη αυτή τη διαδικασία αναμένεται 

να διαδραματίσει ο ΟΓΑ, που μετά τη μετα-

βίβαση των ασφαλιστικών-συνταξιοδοτικών 

υπηρεσιών στον ΕΦΚΑ έχει ως νέα αποστολή 

τη χορήγηση παροχών χρηματοδοτούμενων 

από τον κρατικό προϋπολογισμό, όπως είναι 

τα οικογενειακά επιδόματα και το επίδομα 

αλληλεγγύης σε ανασφάλιστα υπερήλικα ά-

τομα, καθώς και η χορήγηση, σε ανταποδοτι-

κή βάση, παροχών και υπηρεσιών όπως είναι 

αυτές του Λογαριασμού Αγροτικής Εστίας.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ: Μικραίνει ολοένα και πε-

ρισσότερο το… πορτοφόλι με το οποίο 

έρχονται για διακοπές στην Ελλάδα οι του-

ρίστες. Όπως προκύπτει, μάλιστα, από τα 

οριστικά στοιχεία εννεαμήνου του 2016 της 

Τράπεζας της Ελλάδος (ΤτΕ), δεν υπήρξε 

ούτε μία εθνικότητα που να ξόδεψε κατά 

μέσο όρο περισσότερα από 1.000 ευρώ για 

να ταξιδέψει στη χώρα μας.

Τα στοιχεία της ΤτΕ, ταυτόχρονα, «φωτο-

γραφίζουν» τις τέσσερις ταχύτητες με τις 

οποίες κινούνται οι βασικές αγορές του 

ελληνικού τουρισμού. 

Οι τουρίστες που διέθεσαν αναλογικά τα 

περισσότερα χρήματα για να ταξιδέψουν 

στην Ελλάδα προέρχονται από χώρες 

εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο λόγος για 

τους Αμερικανούς επισκέπτες, που εμφανί-

ζονται να ξόδεψαν κατά μέσο όρο 988,4 ευ-

ρώ σε κάθε ταξίδι τους, τους Ελβετούς που 

ακολούθησαν με 805,6 ευρώ ανά ταξίδι και 

τους Ρώσους που διέθεσαν 763 ευρώ. Να 

σημειωθεί ότι οι Αμερικανοί «ψαλίδισαν» 

κατά το 1/4 τα χρήματα που ξόδεψαν για να 

έλθουν στην Ελλάδα, όπως και οι Ρώσοι, 

που είχαν φθάσει τα προηγούμενα χρόνια 

να ξοδεύουν περί τα 1.100 ευρώ σε κάθε 

ταξίδι τους.

Στο γκρουπ τουριστών που ξόδεψαν περί τα 

700 ευρώ προηγούνται οι Αυστριακοί, που 

ξόδεψαν 735,8 ευρώ, ακολουθούμενοι από 

τους Γερμανούς (724,4 ευρώ), τους Βρε-

τανούς (704,2 ευρώ), τους Βέλγους (701 

ευρώ) και τους Γάλλους (696,2 ευρώ).

Με την τρίτη ταχύτητα κινήθηκαν οι Ολλαν-

δοί (648,7 ευρώ), οι Ιταλοί (540,6) ευρώ, 

οι Δανοί και οι Σουηδοί (545 και 548 ευρώ 

αντίστοιχα) και οι Κύπριοι (490,5 ευρώ). 

Στην… ουρά των πιο προσοδοφόρων ξένων 

τουριστών εμφανίζονται οι Βούλγαροι (122 

ευρώ) και οι επισκέπτες από τα Σκόπια 

(110 ευρώ), που γράφουν μεγάλα νούμερα 

αφίξεων, όμως δύσκολα μπορούν να δια-

χωριστούν οι πραγματικοί τουρίστες από 

εκείνους που έρχονται στην Ελλάδα για να 

εργαστούν εποχιακά σε αγροτικές καλλι-

έργειες και άλλες εργασίες. Οι επισκέπτες 

από τη Βουλγαρία και την ΠΓΔΜ αποτελούν 

άλλωστε τον βασικό κορμό του εισερχό-

μενου οδικού τουρισμού στην Ελλάδα και 

πολλοί από αυτούς έρχονται στη χώρα 

μας για ημερήσια εκδρομή ή για μία ή δύο 

διανυκτερεύσεις.

Ακόμα μία διαδικαστική συνεδρίαση στο 

Χρηματιστήριο της Αθήνας, όπως έδειξε 

με σαφή τρόπο ο χαμηλός τζίρος και η αξία 

των συναλλαγών, ελλείψει ουσιαστικών 

ειδήσεων από το μέτωπο της αξιολόγησης. 

Ανάλογα οριακές και οι διακυμάνσεις για 

τους κύριους δείκτες της αγορές και τις 

σημαντικότερες μετοχές. Να σημειωθεί, 

πάντως, ότι  ανάλογη ήταν η εικόνα και 

στις μεγάλες διεθνείς αγορές εν όψει της 

ορκωμοσίας του Ντόναλντ Τραμπ την Πα-

ρασκευή 20/1.

Κλάδος-κλειδί και πάλι ο τραπεζικός, όπου 

ξεχώρισαν συναλλακτικά η Εθνική και η 

Πειραιώς. Συγκριτικά αυξημένες συναλ-

λαγές είχαμε και σε ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, ΕΥΔΑΠ, 

Cenergy, Μυτιληναίο, ΔΕΗ, F.F. Group, 

Coca Cola, Motor Oil, EXAE, Αεροπορία 

Αιγαίου κ.ά.

Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 643,47 0,15%

FTSE 1.723,70 0,31%

FTSEM 813,46 0,90%

Δείκτης Τραπεζών 815,05 -0,69%

Μετοχές με άνοδο 44

Μετοχές με πτώση 52

Μετοχές αμετάβλητες 23

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

26.879.670

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

34.824.774
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